Propiedades de los logaritmos:
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TEORIA

Df:finicién Valores de fogaritmos Proﬁiedadgs de los fogaritmos Cambio de base
log,0=% log,(M'N) =log, M +log, N

logi.N=x = a* =N M _log, M
log,1=0 log, (F) =log, M -log, N Log,M = log, b
log.a=1 log, M" =nlog, M

Ecuaciones exponenciales:

- Se factoriza. 8] = 3=3*
Modelo 1 | 3'=81 - Al ser las bases iguales, los exponentes 4
tienen que ser iguales x
- Se toman logaritmos (decimales, =5
Modelo 2 | 3¥=5 neperianos o en la base de la exponencial) logz3*=log:5 =
en ambos miembros. x logz3=log:5 =
- Se aplican propiedades de los logaritmos. | x =log;5
2"4+2¥145.2° =30
g 2%2+2%27'4+5-2*=30
- Se prepara la ecuacion para hacer un
cambio de variable: a’=t Cambio de variable 2=t
2t+t27+5t=30=
Modelo 3 | 2°"+27+5.2=30 | - Se resuelve la ecuacién de primer grado .
correspondiente. 2t + Py +5t=30=>
- Se deshace el cambio de variable. 41060 = t=4
Sit=4 = 2"=4 = x=2
g 9440
- Se prepara la ecuacion para hacer cambios (3%)*43*32.3%+32=0
de variable: a*=t, a*=(a*)’=t’, etc.
. Cambio de variable 3*=t
Modelo 4 | 9%+372_ 3432=g | - SeTesuclve las ecuaciones £4+9t-t+9=0 = t*+8t+9=0
correspondientes. P
=>t=9yt=1
- Se deshace el cambio de variable. Si =9 = 3°=0 = x=)
Sit=1 = 3"=1 = x=0




Ecuaciones logaritmicas:
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Utilizamos la definicion de logs(x-3)=2
Modelo 1 logs(x-3)=2 logaritmo X_§52(52 :)> x=28
. ' log,(x+2)-log.x=log,7
- Utilizamos propiedades de los x+2
i lo =log, 7>
Modelo2 | logu(x+2)-logec=log,7 | \CZAmOS 8 8a
- Comparamos sus argumentos x+2 =7 = x=2/6=1/3
X
log, (x+3)+log, x=2 =
Util; iedad log, [(x+3)x]=2=
Modelo 3 | logs(x+3)+log=2 o ﬁ;::ifgos propiecades y (x+3)x=2> =
X+3x-4=0=>
x=1y x= -4 (No vale)

Recuerda que en las ecuaciones wgponencia[es ﬁay que analizar [a validez de las soluciones

Cdlculo con logaritmos:

Sin utilizar la calculadora, [97 — 12_ EN)
Modelo 1 27 Factorizando log, 32/27 log;27""=logs(3")

halla log, v27 =logs3”"=(3/2)log;3=3/2

Da una aproximacion de log127
Modelo 2 1 aproximact Usando la calculadora | log,127 = %8 =44

log, 127 log3

Sabiendo que logx=2,36, Usando las logw/(100x)3 = log(100x)3/2=
Modelo 3 propiedades de los 3/2)Log(100x)=(3/2)[ o2 100+ -

calcula log+/(100x)* . (3/2)Log(100x)=(3/2)[log 0gx]

¢ logaritmos (3/2)[2+2,36]-6,54
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1) Se considera la expresion algebraica b=k a** de la que se sabe que: si x =0 entonces b = 20, y si
x=-1b=5 Hallarkya.

2) Calcular el valor de x en las siguientes expresiones:

9
a) x =log; 2143 ) x =log, ﬁ e log, 16 = 71
b)x=log74—9 d)x=log1/25\/a Plogs x = _E

3) Decir si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas:

a)In3x+Inl =In(3x+1) b)In3x+Inl=In(3x) c)Inbx-In6=In(x-1)

d) In6x - In6 = Lnx e)Ln9-Lnx=3=>9x=3 f)Ln9-Lnx=Ln3=> 2 =3
x

4) Sabiendo que log2=0'3010 y log3=0'4771, calcular aproximadamente los siguientes valores:

a) log 6 b) log 201—25 ¢) logl's  d)log 3,3 e) logs /247

5) Sabiendo que logk=0’5 y logt=0’31, calcula:

: 10%°
a) log% b) loglk -£*) c) log[ 3 ]

6) Calcular el valor de:

a) log,5logs2 b) log 3" c) log,1000"3*

7) Determinar los dos niimeros enteros consecutivos entre los que se encuentran los nimeros:
a)x =log; 29 b) x=1log;96 c) x=1log;0'42

8) Resuelve las ecuaciones exponenciales:
a) 477 = 32772 b) 10¢4=30 o2t 427 =15
d)3* —-5.3"= —6 o) 351137 L 37t _39 f 4" +64=16-2°
o) T 8.7 =1 9t —2.3"T7 4 81=0 {)3%-13.9 *+39.3 *=27

2 _ )
pet = Je K3 +3 =4 ) 4°-3-2214+8=0
9) ;Tiene alguna solucion la ecuacion 2*=472

2
10) Sabiendo que log,b=>5 resolver la ecuacion d 22 = p

11) Resolver las ecuaciones:
a)log,. ,;81 = 2 b) log , /2 (x’+5)]=2 c) log(x =7) Mlog(x-1) = 0,5



12) Resolver las ecuaciones:
13) Resuelve las ecuaciones:
a) log x+logs0=3
d) leg{x+3)-loglx-t)=1

g) 3-logl25= (x*-5x+9)-log2

j) logx(20x-4)-logx25=2
14) Resuelve los sistemas:
3% = 243

3.V
2 =2’

a)

4\/; - y1/5

34 4512 =12
d) {x Y

15 ) Resuelve los sistemas:

logx +logy =3
a
logx - logy = -1

log,(y—18)=2

d) 1
logy(x+3)=5

a) In(x+4)=In3x)-ln2

b) Slog{x+3) =log 32

e)

h) logl6-2logx=log100

logl x+%) = 2+1log x

log3 +log(11- x*)
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b) log (3x-1) =1 + log (6x-10)

c) <2logx=log(l0- 3x)
f) log~3x+3+logAlx=1

1) log 0,03=x-1

k) In(x*-5x+7)=0 1 =2
) In( ) ) 10g(5 - x)
x+1 3 2x 2
5 =2+ - 2% +2% =80
> x 2 = 1024
4% +1647 -10=0 B

e){xVx*’y =6

(x+y)3* =5832

b)

:

2

log, x+3log, y=35
2

logzx—=3
y

log(x+y)+log(x-y)=3
2%27 =2%

224 —10-57 =22
427 457 =29

x+y=22
c)
logx—logy=1



